

Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta

Ústav ošetřovatelství

Oponentský posudek

Název práce: Ošetřovatelský proces u pacienta s cévní mozkovou příhodou

Jméno a příjmení autora: Klimová Andrea

Datum narození: 25.8.1979

Akademický rok: 2007/08

Studijní program: Bakalářský studijní program ošetřovatelství

Studijní obor: Všeobecná sestra

Oponent bakalářské práce: MUDr. Aleš Tomek

Vyjádření k/ke:

- ✓ významu práce (prospěšnost, použitelnost pro zdravotnickou praxi)
 - ✓ obsahu práce (správnost teoretických východisek, komplexnost přístupu, vhodnost zvolených metod, konkrétní nedostatky, chyby a slabá místa práce)
 - ✓ úprava práce (jazyková a stylistická čistota, přesnost a srozumitelnost práce, vhodnost a přehlednost jejího členění)
-

Mnou hodnocená práce slečny A. Klimové s názvem „Ošetřovatelský proces u pacienta s cévní mozkovou příhodou“ splňuje všechny náležitosti k účelu napsání, tzn. ukončení bakalářského studia Ošetřovatelství.

Téma práce, cévní mozkové příhody (CMP), které jsou třetí nejčastější příčinou úmrtí v ČR, je vysoce aktuální a pro zdravotnickou obec nezbytné. Zejména klíčovou je skutečnost, že významné části mortality a morbidity po prodělané CMP je možné předejít správně vedeným ošetřovatelským procesem.

Práce se skládá z obecného úvodu (kapitola 2.1), kde je velmi přesně a detailně popsána anatomie mozku s důrazem na cévní zásobení. Podaná fakta jsou přehledně vyložena bez faktických chyb. Hlavní silou obecného úvodu je popis terapie a diagnostiky CMP za který by se autorka nemusela stydět ani v postgraduální klinické praxi lékaře. Zejména oceňuji důraz na rekanalizační léčebné postupy (včetně zhodnocení intraarteriální trombolytické terapie), které jsou stále v ČR u pacientů s CMP podžívány. Lékařská anamnéza a popis průběhu onemocnění vybraného pacienta s kmenovým iktem je detailně vypracována, odborně precizně vyjádřen. Shrnutí, kapitola 2 (klinická část) je komplexně vypracovaná a nemá faktických nedostatků. Třetí kapitola (ošetřovatelská část) opět velmi přehledně pracuje s aktuálním modelem ošetřovatelské péče dle Gordonové. V jednotlivých 12 bodech autorka přesně definuje možná úskalí péče o vybraného pacienta. Následně vlastní těžiště práce – plán ošetřovatelské péče podle jednotlivých diagnóz – splňuje vytyčené. Oceňuji závěrečné přílohy (škály, medikace), použitá literatura svědčí o dobré orientaci autorky v problematice péče o pacienty po CMP.

Závěrem ještě poznámka ke stylistice a jazykové úrovni, která i přes fakt, že autorka má za mateřštinu slovenštinu, je na vynikající úrovni.

Doplňující otázky pro obhajobu absolventské práce:

Dodám při obhajobě.

Klasifikace: Výborně

Datum: 13.5.2008

Podpis:

MUDr. TOMERŠA.

Klasifikace	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhověl
-------------	---------	-------------	-------	-----------